

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-6 emelet.
Debreczeni Előző Takarékpénztár-épület.
Egyes szám ára 10 fillér.

Moldvában véres harcok folynak az orosz és román csapatok közt. Lloyd Georg közeledése Czernin gróf álláspontjához.

A békeszerző Oroszország azon a ponton áll, hogy kénytelen hadat üzenni volt szövetségeseinek: Romániának. Még nem történt meg a hadüzenet, de a népbiztosok kormánya már azon a ponton áll: követelt már visszahívta Jassyból, Románia mostani fővárosból.

Minden óra új meglepetéseket hozhat és minden meglepetés újabb kellemetlenségeket szerez az entente háborúparti kormányainak. Az orosz-román konfliktus azonban siettetti az orosz különbékét, de hatalmas lendülettel elősegíti az általános békét is.

Franciaországban a revanche-párt a legnagyobb terrortal akarja elfojtani a békemozgalmat, de hiába, a békemozgalmakat elfojtani már nem tudják. Onnan is, sőt az entente államaiból újra, meg újra szárnyra kap egy-egy hír, amely a békevágy erősödését igazolja.

A frontokon pedig ezalatt semmi különös esemény nincsen, hacsak az nem, hogy a románok és oroszok közt megkezdődtek az első, véres összecsapások Moldvában, a nő frontunk mögött. Ez fogja megadni a kegyelemdőést — Romániának.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 23. A tüzérségi tevékenység a Brenta mindkét oldalán élénkebb volt, mint az utolsó napokon.

Harc a tengeren.

Berlin, január 23. (Wolff-jelentés.) Buzavrhajóink eredményesen megzavarták az Olaszországból keletre induló hajóforgalmat. Tengeralattjáróink 7 gőzöst és 2 vitorlást súlyosítottak el ujjában 27.000 bruttótonna térfogattal.

Németország harcai.

Ludendorff első fészallásmester jelentése.

Berlin, január 23. (Nyugati harclér.) Rupprecht trónörökös hadseregének: A tüzérség a délután folyamán csaknem az egész flandriai arcvonalon fokozódott. A Scarpetól délre is újból feléledt a harci tevékenység. St. Quentin mellett számos sikeresen végrehajtott földerítési foglyokat szállítottunk be. A német trónörökös hadseregének: Douaitól északra és Avancourtól északra a franciák erős tűz hatás után előretörték; az ellenséget heves közzelharokban visszavertük. Malancourtól keletre gyalogsági osztagaink bonyomultak az ellenséges árkokba és foglyokkal tértek vissza.

Beaumont és Ornes között a tüzérségi tevékenység este erősödött.

(Keleti harclér.) Nincs újság.

(Macedon arcvonal.) A helyzet változatlan.

(Olass arcvonal.) A Brenta mindkét oldalán tüzérségi harcok voltak.

Spanyolország belső zavarai.

Basel, január 23. Spanyolországban újabb belső zavargások voltak. Attól tartanak, hogy kitör az általános sztrájk.

Az angol háborus cél.

Lloyd Georg közeledése Czerninhez.

Zürich, január 23. Mint a Neue Zürcher Zeitung londoni levelezője jelenti, az angol kormány merev álláspontja a háborus célokat illetően lényegesen enyhült. Az angol kormány háborus politikájának összefoglaló formulázása a következő:

Béke annexió és hadikárpótlás nélkül, de az összes, okozott károknak megtérítése és olyan területi változások, melyek a kormányoknak a kormányzottakkal való meg egyezésén, tehát a népek önrendelkezési jogán alapul. Lloyd Georg álláspontja már nem sokban tér el gróf Czernin feljegyzésétől.

Hindenburg Berlinben.

Berlin, január 23. Hindenburg és Ludendorff Berlinbe érkeztek, hogy a katonai helyzetről jelentést tegyenek.

Bécs, január 23. Csicsericcs altábornagy ideérkezett.

Az entente konferenciája.

Lugano, január 23. Az entente kormányainak tegnapi kütözött, párisi konferenciáját egyelőre nem tartották meg. Ennek dacára Orlando és Nitti az olasz kormány képviselőjében Párisba utaztak.

Caillaux és Sarrail.

Bern, január 23. Sarrail tábornokot, az entente balkáni haderőinek volt főparancsnokát ma Buchardin vizsgálóbíró kihallgatta. Sarrail vallomását titokban tartják, letartóztatása küszöbön áll.

Genf, január 23. Buchardin vizsgálóbíró ma délelőtt folytatta Caillaux kihallgatását a flórenci okmányokra, 1915. évi argentinai útjára, a buenosairesi találkozóira és arra vonatkozólag, milyen jelentőséget tulajdonít Luxemburg követ táviratainak.

Caillaux is leleplez.

Genf, január 23. Párisi jelentés szerint Clemenceau Caillaux feleségét is le-

akarja tartóztatni. Caillaux kielentette védőjének, hogy póré végtárgyalásán ki-méletlen leleplezéseket tesz és a külföldre való tekintet nélkül szégyenpadra állít magasrangú személyiségeket is.

Az oláh maximalisták puccsot terveztek a király ellen.

Stockholm, január 23. Péterváron keresztül jelentik: Jassyban a román maximalisták behatoltak Ferdinánd király lakásába és mellének revolvert szegve akarták kényszeríteni, hogy az eléje tett lemondási okmányt írja alá. A király vonakodott a követelést teljesíteni, mire hangos szóvita támadt, melyre figyelmes lett a király testőrségét képező katonaság és védelmére sietett. A merénylők és a katonák közt támadt harcban a királynak sikerült észrevétlenül megszökni. A merénylők közül néhányat sikerült elfogni. E hírhez a Djen még hozzáfűzi, hogy az eset következtében az oláh király súlyos idegrázkó-dást szenvedett és most betegen fekszik.

Az orosz helyzet.

Megverték a rada csapatait.

Pétervár, január 23. Charkovból jelentik, hogy a Poltava felé nyomuló sovjet-csapatok megverték az ukrainai rada csapatait.

Lenin a helyzet ara.

Basel, január 23. Pétervárról jelenti a Corriere della Sera: Az alkotmányozó gyűlés feloszlása után a forradalmi szociálisták kijelentették, hogy nem akarnak nyílt polgárháború, ezért meghajolnak Lenin véres diktatúrája előtt. Az újabb utcaharcoknak 120 emberélet esett áldozatul. Lenin vörös gárdája, megszorodva a kronstadti matrózokkal, ura teljesen a helyzetnek. Kivüle más, fegyveres hatalom nincs Péterváron.

Szociálista hadsereg.

Stockholm, január 23. Az orosz népbiztosok kormánya elrendelte új, szociálista hadsereg felállítását, melynek feladata a rend fenntartása és a kormány támogatása. Az új hadseregbe önkénteseket vesznek föl, de csak olyan egyéneket, akiket barátságos érzelmű szociálista szervezetek ajánlanak. Az új hadseregben a havi zsold 15 rubel, a katonák család-jait az állam támogatja. A vezetés a népbiztosok kezében van.

Félmillió munkás sztrájkol.

Zürich, január 23. Moszkva ipari területeiben félmillió munkás abban hagyta a munkát. Krilenko felhívásában forradalmi hadsereget szervez és mivel a gyárak 20 százaléka beszüntette a munkát, a munkások nélkülöket besorozzák katonának.

Az orosz-német forgalom.

Genf, január 23. Az orosz és német,

kelet-tengeri kikötők hatóságai elhatározták a kereskedelmi forgalom teljes mértékben való felvételét.

Véres összeütközések orosz és román csapatok közt

Berlin, január 23. Az orosz határról jelentik: Moldvában megtörtént az első összeütközések az orosz és román csapatok közt. A helyzet az oroszokra kedvezőtlennek látszik, mert az a veszély fenyegeti őket, hogy a román csapatok bekerítik Jassyt, től véres harcok dőlnek. Mindkét fél erősítéseket kapott. Kisenevből 1 orosz gyalogdandár és 1 tüzérezred indult Jassy felé. Krilenko átvette a maximalista csapatok felett a főparancsnokságot. A bolseviket támogató katonák nagy tömegekben elhagyják az állásokat és Oroszország felé igyekeznek, miközben véres harcokat vívnak a román biztositó csapatokkal, melyek az orosz osztagokat elvágni és lefegyyezni akarják.

Nyomozzák a miniszterek gyilkosait.

Pétervár, január 23. A kormány táviratban felszólította a hatóságokat, kövesse el mindent azon tengerészek és vörös gárdisták kézrekerítése érdekében, akik Singarin és Kokoscin volt minisztereket megölték. A népbiztosok úgy értesültek, hogy a gyilkosoknak már nyomában vannak. A szovjet elítéli a gonosztettet.

A charkowi kormány képviselője a béketárgyalásokon.

Berlin, január 23. A Wolff-ügynökség jelenti: A lapok jelentése szerint az orosz béke delegátusok jelenlegi elnöke részéről az a közlés érkezett, hogy a charkowi munkás és katona-tanácsok kormánya két megbízottat küld a brest-litovski béketárgyalásokra és hogy az orosz küldöttség őket fölvette tagjai sorába. A kísérő iratokból kitűnik, hogy a charkowi kormány nem ismeri el a kiewi iőtükárságnak és az ottani központi radának azt a jogát, hogy Ukrajna nevében tárgyaljon. E testületek pusztán a burzsoázia szervei voltak. A charkowi kormány, mely a bolsevikiek képviselője, csatlakozni óhajt a pétervári kormányhoz, egész Oroszország központi szervéhez és a volt cári birodalom föderatív köztársasághoz. Be kell várni azonban, hogy a kiewi kormány milyen álláspontot foglal el az új helyzettel szemben.

Az olasz miniszterelnök Londonban.

Amsterdam, január 23. A Reuter-ügynökség jelenti Párisból: Orlando olasz miniszterelnök a tengerészeti vezérkari főnökkel Londonba utazik, hogy részt vegyen a szövetségesek tengerészeti tanácskozásain.

Anglia bőjtje.

London, január 23. Az élelmezési főbiztos korlátozta a hús, kenyér, cukor és a zsirfogyasztást és hetenként két hústalan napot rendelt el.

Választási mozgalmak.

Károlyi Mihály gróf levele Buza Barna mellett.

A debreceni függetlenségi párt I. kerületi választómérvén ma délután 6 órakor tartja gyűlését a függetlenségi körben, melyen az intéző bizottság Buza Barna jelöltségét ajánlja a választók támogatására. Az ülés iránt nagy az érdeklődés és a választók közül is sokan jelennek meg a függetlenségi körben, annyival inkább, mivel valószínű, hogy a gyűlésen Buza Barna, személyesen is megjelenik és beszédet fog tartani. Buza Barna meghallgatására sokan fognak megjelenni a függetlenségi körben, annyival inkább, mivel a kör minden választót szívesen lát.

Gróf Károlyi Mihály egyébként a következő levelet intézte a kerület választóihoz:

Tisztelt elbarátain! A Tüdös János halálával megüresedett kerület mandátumára, felelősségem teljes tudatában, nyílt magyar szívvel ajánlom Önöknek Buza Barna barátomat, a függetlenségi és 48-as elvek kipróbált elhívó harcosát, ki most tért haza több, mint három esztendő szenvedés után, hogy mindjárt szolgálatába szegődjék állandóan vallott elveinek és fényes tehetségét, hazája súlyos perceiben, a közügy a nemzeti függetlenség javára sorompóba állítsa.

Nagyon kérem, segítsenek hozzá, hogy ezt a nagy erőt politikai küzdelmeimben magam mellett tudhassam az országházában. Teljes bizalommal vagyok Debrecen és magyar népe iránt, hogy választásával hazája javát kívánja szolgálni s ezért hazafiai bizalommal teszem le kezükbe Buza Barna barátom ügyét. Hazafiai elbaráti üdvözléssel: Károlyi Mihály, az országos függ. és 48-as párt elnöke.

Az I. kerületi képviselő-választás.

A tegnapi nap folyamán a kerület választói körében — értesülesek szerint — nagyarányú mozgalom indult meg az iránt, hogy az I. kerület képviselő-jelöltjéül Jánosi Zoltán nyerjék meg. A mozgalom egyik főindító oka képviselőt akarnak végre-valahára választani, aki a város érdekében is akar és tud dolgozni s ezt a képviselőt Jánosi Zoltán személyében látják.

Dr. Révi Nándor jelölése.

Az első kerület választó polgárai felkeresték tegnap dr. Révi Nándort, közéletünk ismert harcosát, hogy arra bírják: vállalja el a képviselőjelöltséget.

A polgárok kifejezetten hangsúlyozták, hogy a legnagyobb bizalommal viseltetnek iránta, mert évekkal ezelőtt törhetlen lelkesedéssel exponálta magát a polgárság érdekeiért, harcolt teljes erővel előbb maga, azután a körje csoportosult tábora és olyan eredményeket ért el, amelyeket egyformán érzett a város minden lakója. Biznak benne, hogy Debrecen közönségének lelkes képviselője lesz, aki minden időben tántoríthatatlan megmarad a polgárság és Debrecen érdekei mellett. A népjogok, a függetlenségi eszme törhetlen híve, izzig-vérig debreceni ember, akinek szíve, lelke, érzése összeforrott a debreceni polgárság érdekeivel. Kérték, hogy fogadja el a jelöltséget.

Dr. Révi Nándor kijelentette, hogy a polgárság kívánsága elől sohase tért ki és a bizalomnak eme legszebb megnyilatkozása előtt meghajolva jelenti ki, hogy ha a polgárság úgy akarja, hogy harszabáljon érettük, lelkesedéssel áll a küzdőtérre. A jelöltséget el fogja fogadni.

Most a választó polgárok megkezdik az akciót, hogy dr. Révi Nándor híveit egy táborba vonják, felvegyék a választási küzdelmet s jelöltjüket győzelemre vigyék. Néhány nap múlva megtartják a nyilvános jelölő gyűlést, a melyre dr. Révi Nándort is meghívják, aki ezen a gyűlésen fogja elmondani programmbeszédét.

A lisztadagok visszaállítása.

Kiadják az eredeti mennyiségnek megfelelő pótlást.

Az Országos Közélelmezési Hivatalt vezető m. kir. miniszter ur által a f. évi február hó 1-ig terjedő időre újabban kiutalt lisztmennyisége lehetővé tette, hogy az eddiginek megfelelő napi lisztadagok a hatósági ellátást élvezők részére kiadásának.

Mindazok, akik a korlátozott mértékű liszt, illetve kenyér adagot fogyasztási igazolványokra már kivették, jogosítottak arra, hogy az eredeti mennyiségnek megfelelő pótlást január hó 20-tól kezdődőleg igénybe vegyék.

A kereskedők és pékek kötelesek a megfelelő pótmennyiségeket, vagyis az 56 grammos jegyekre napi 20 gr., a 280 gr-os jegyekre napi 100 gr., a 350 gr-os jegyekre napi 120 gr., a 400 gr-os jegyekre napi 140 gr. lisztet vagy ennek megfelelő kenyeret január hó 20-tól kezdődőleg e hét minden napjára kiszolgáltatni kötelesek, továbbá napi 70 gr-ra és napi 120 gr-ra szóló fogyasztási igazolványokat is beváltani.

Debrecen, 1918. január 23.

Dr. Vásáry, tanácsnok.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön: A) bérletben Tavasz és szerelem. Pénteken: B) bérletben Tavasz és szerelem. Szombaton délután: Alszik a baba.

gyermekelőadás.

Szombaton este: C) bérletben Tavasz és szerelem.

Vasárnap délután: Csárdáskirályné.

Vasárnap este: Tavasz és szerelem.

A Vig-színházban.

Csütörtökön: Románc.

Pénteken: Románc.

Szombaton délután: Szerető.

Szombaton: Románc.

Vasárnap délután: Ezred apja.

Vasárnap este: Románc, szimfónia.

Szervezkedés a jövő szezonra. Mint értesültünk Heltai Jenő szinigazgató megkezdte szervezkedését a jövő szezonra. Eddigi információk szerint csak Káldor Dezsőt és Várnay Lászlót kötötte le a jelenlegi tagok közül. Az igazgatóságnak most mindenestre ideje és alkalma nyílik, hogy új társulatát úgy állítsa össze, hogy azzal vállalt kötelezettségeinek minden tekintetben eleget tehessen.

Burián Károly cs. kamaranékes hangversenve. (A színházi iroda jelentése.) Ünneppapja lesz ma a Vig-színházban. Burián Károly cs. kamaranékes, a derzdi udvari opera és a m. kir. operaház világhírű művész tagját látja ma vendégül a Vig-színház, aki egyetlen hangversenyt tartja Debrecenben. A rendkívüli vendég szereplés jelentőségét a kö-

APOLLO	Jókai Mór regényének	
	A szerelem bolondjai	
Ma, Csütörtök	második része 4 felvonásban.	
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Főszereplők: Gombaszögi Frida, Szentgyörgyi Márta, Kende Paula, Gál Gyula, Somlai Arthur, Virág J.	

zónság páratlan érdeklődéssel fogta fel. Debrecennek magasan szárnyaló színházi életét egyébként a fővárosban is nagy érdeklődéssel figyelik. Ez lesz ugyanis az első eset, hogy Burián vidéken szerepel s így csak természetes, hogy Burián estélye iránt Debrecenben is nagy a lelkesedés.

Románc. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken, szombaton és vasárnap a Románc, színmű kerül színre a Vig-színházban, mely iránt napról-napra fokozottabb az érdeklődés. A csodás szép szindarab jó hírét azok keltik, akik már látták. Bizonyosra vesszük, hogy rövid időn belül kevés olyan ember lesz Debrecenben, aki még nem nézte volna a Románcot. Szombat és vasárnapi előadásra még tömeges előjegyzés történt.

Alszik a baba. (A színházi iroda jelentése.) Több oldalról történt kérelemre Heltai igazgató szombat délutánra a Csokonai-színházban az Alszik a baba című gyermek-darabot tűzte ki.

Musil Clara, világhírű koloratur énekesnő holnapi egyetlen hangversenye iránt oly nagy az érdeklődés, hogy kéri az Apollo igazgatósága az előjegyzett jegyeket már a mai nap folyamán kiváltani, mert azok csak délutánig tartatnak fenn. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

Aszerlem bolondjai Jókai Mór világhírű regényének második része ma utoljára van az Apollo műsorán. Jegyelővétel.

Bűnügyi történet, Az impresszário Winterri főszereplésével ma utoljára lesz az Urániában bemutatva. Jegyelővétel.

Ujdonságok.

Károly király Budapestre jön. Károly király, mint „Az Est” jelenti, a Wekerle-kabinet rekonstrukciójának kérdését Budapestre fogja megoldani. Egyelőre csupán három, miniszteri tárca, a belügyi, közlekedési és pénzügyi betöltéséről van szó. A belügyi tárcára újabb komoly jelöltként emlegetik Jekkelalussy Zoltán fiumei kormányzót is. Az új miniszterek Budapestre fogják letenni a hivatali esküt. Lehetséges, hogy a király a minisztereken kívül más politikusokat is foagdni fog. Késő éjjel jelenti a Budapesti Tudósító, hogy a király pénteken és szombaton, budapesti tartózkodása alatt több, magyar politikusot fog fogadni.

Esküvő. Sonkoly Ferenc vasárnap délután tartotta esküvőjét a róm. kath. templomban Oza Antal pékmester kedves leányával: Honkával.

Szojka Gyula emléke. A kereskedelmi tanintézet segélyező egyeténél Szojka Gyula emlékének megörökítésül létesített alap javára újabb adományoztak: Székely Ferenc ur a debreceni karambol akadémia részéről 110 kor., Molnár Ferenc ur a Fischer asztaltársaság részéről 40 kor., a pozsonyi felső kereskedelmi iskola 10 kor., Tolnay Dániel ur pedig a Szojka arképre 20 koronát. E szíves adományokért hálás köszönetet mond a kereskedelmi tanintézet igazgatósága.

Olcsó népelmelezési cikkek. A közellátási tanács értesíti a közönséget, hogy a köztárgyhídon a hatóság nagymennyiségben állított elő jó minőségű véres hurkát, amely ott kilónként 2 korona 80 fillérért kapható. Ugyanott jó minőségű préselt tepertőt is árulnak kilónként 4 korona 80 fillérért. A préselt tepertő gazdaságos

fölhasználása akként történik, hogy azt sütőben történő felmelegítéssel tesszük könnyen szétomlóvá, szétszedhetővé. A préselt tepertő burgonyával, kásával zsír hozzáadása nélkül süthető. A Haditermény r.-t. által levágott sertések belszerveit (tüdő, vese, lép, máj) a hatóság felkérésére a Debreczeni Lajos cég három, dégenfeldtéri vassátorban árultatja, kilónként 2 korona 80 fillérért. Ugyanott préselt tenertőt is árulnak kilónként 4 korona 80 fillérért, továbbá frissen forrázott fejet és körmöt a megállapított maximális áron. Az árusítók a következők: Deák Józsefné I. sor 12. szám, Kállay Imréné 16. szám, Ménes Sándorné 19. szám.

Egy debreceni művész sikere. Somogyi Sándor, aki a Diószegi—Fazekas emlékek tünt fel először városunkban és aki hivatásának annyi fényes jelét adta a háború előtt, most mint katonai is folytatja szobrászati működését. Legutóbb egy igen sikerült mellszoborportozatot alkotott, amely Károly királyt, Zita királynőt és Ottó trónörökösöt ábrázolja harmonikusan egybefoglalva. A szoborportóinak hű fényképe az Új idők január 13-iki számában látható és benne így is sokan gyönyörűséget találtak. Somogyi Sándor a háború kezdete óta katonai szolgálatot teljesít, ez idő szerint népf. hadnagy; vele együtt mi is kívánjuk, hogy bár csak minél előbb visszatérhetne eredeti hivatásához.

Miniszterianács. Fővárosi tudósítónk telefonálja: Tegnap délután minisztertanács volt, amelyen gróf Apponyi Albert is részt vett már. Folyó ügyeket tárgyaltak.

Újabb felhívás az adózó közönséghez. Ismételve felhívunk mindazok, akik a III., IV. o. ker. további tőkekamat és bányá adóra vonatkozó vallomásukat már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat, bejelentésüket 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapíttatni. Debrecen, 1918 január hó 20. Debrecen sz. kir. város adóhivatal.

Tisza és Jankovics a királynál. Bécsből jelentik: Ma Tisza István és Jankovich Béla együttes kihallgatáson jelentek meg a királynál.

Nyugtázás. Dr. Tüdös János elhunyt alkalmával koszorúmegváltás címén a Csokonai-kör 40 koronát, Géressi Kálmán és neje 30 koronát, özv. dr. Nagy Lászlóné 20 koronát jutott a Debreceni Stefánia Szövetségnek, amely összeget ezennel köszönettel nyugtatunk. A Debreceni Stefánia Szövetség vezetősége.

Köszönetnyilvánítás! Felejthetetlen drága jó férjem temetésén megjelent rokonaim és jó barátainknak őszinte részvétőkért hálás köszönetet mond. Debrecen, 1918 január 21. Özv. Boldogh Istvánné.

Koszorúmegváltás. Boldogh István ur elhunyt alkalmából Frank Sándor ur és neje 20 koronát, Frank Izidor ur és neje 30 koronát jutattak hozzám koszorúmegváltás címén a hadiárva, özvegyek és rokkantak javára. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Polgármester.

Uj központ. A kereskedelmi és iparkamara ezúton is érdeklősége tudomására hozza, hogy a 119—1918. M. E. sz. rendelettel a magyar szent korona országainak sajtolt élesztővel való tervszerű ellátása céljából élesztőipari bizottság alakított. A bizottságnak feladata a katonai, valamint a magánipari szük ségletet és a közfogyasztás szükségletét a jelen rendelet rendelkezései szerint lehetőleg biztosítani. Feltiék kapcsán felhívja a kamara érdeklőségét, hogy a bizottságot működésében támogatni s rendelkezéseinek mindenben eleget tenni szíveskedjék.

Adóajstrom közszemlén. Debrecen sz. kir. város III. közig. kerületében lakó adózókra vonatkozó 1917. évi jövedelem, vagyon és hadinyereség adó kivétési lajstromok II. füzetet a városi adóhivatalnál (Kossuth-u. 4. sz.) emeleti 7. sz. szobában folyó évi január 24-től 31-ig 8 napi közszemlére kitétték oly célból,

hogy azokat mindenki betekinthesse s azokra netani észrevételeit minden adóköteles is megtehesse. Ezek az észrevételek az adókvetés megkezdéséig írásban a pénzügyigazgatóságnál, utóbb pedig akár szóval, akár írásban az adófelszámolási bizottságnál terjeszthetők elő, az aláírás nélküli észrevételek azonban a tárgyalás során nem vehetők figyelembe. Városi adóhivatal.

Köszönetnyilvánítás! Édes jó fiam s testvérünk temetésén megjelent s tájéztalmunkban részvétellel osztozó rokonaink s jó ismerőseink fogadják hálás köszönetünket. Özv. Rácz Istvánné és családja.

Bárd-féle karácsonyi album 8 koronáért, Kincses kalendárium 4 koronáért, Menetrend kist és nagy kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

A jövedelem-adó bevallása. Azok a természetes vagy jogi személyek, akik egyéni részére 10,000 K-t meghaladó szolgálati illetmény, vagy nyugellátás kifizetésére vannak kötelezve a jövedelem adónak részleges életbeléptetéséről szóló 1916. évi XXVI. és a vagyon adóról szóló 1916. évi XXXII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott az 1916. évi 127,000 sz. utasítás 53. §-a szerint az illetményre vagy ellátásra jog sifottakról kötelesek a név, lakás, foglalkozás, valamint az illetmény összegének egyenkénti megjelölésével név és illetmény jegyzéket készíteni. Felhívunk ennél fogva az érdekeltek, hogy ezen név és illetmény jegyzéket legkésőbb folyó évi február hó 15-ig készítsék el és adják be a városi adóhivatalnál (Kossuth-utca 4. sz., régi pénzügyigazgatósági épület) az emeleti 8. sz. szobában, ugyanott vehetők át a szükséges nyomtatványok is. Akik ezen jegyzékeket a kijelölt idő alatt be nem adják, vagy azokban valótlanságokat jelentenek be, az 1900. évi X. t.-c. 70. §-ban megállapított rendbűrsággal büntetettnek. Aki a jegyzékeket kiállítani nem tudja, adatait a fent megjelölt helyen szóbelileg is előadhatja, illetve tollba mondhatja, azonban a bementett adatok helyességéért a felelősség a felet terheli. Városi adóhivatal.

Köszönetnyilvánítás! Édes jó uram és fiam temetésén megjelent rokonaink, jó barátaink az elhunyt felebbvalói és kartársainak jóleső részvétőkért ezúton mondunk köszönetet. Debrecen, 1918 január hó 23. Özv. ifj. Schreier Gyuláné, özv. id. Schreier Gyuláné.

Özv. Báthory Nándorné: „Asszonyi Életművészet” című könyve kapható Antalfynál. E könyvet kívánatos, hogy főleg a nem-művészek olvassák el.

Nagyobb mennyiségű cserépkályha, fehér és mindenféle színben megérkezett Krisch cserépkályha raktárába, Hunyadi-utca 13. Telefon 12-18.

Dracé Lázár, Enyém vagy, valamint a Tüzpróba könyvei Antalfynál szerezhetőek be. Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételtnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Eladó üresládák Antalfy könyvkereskedésében.

Halálozások.

Halálozás. Tájéztomelt szívvel, Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk a szerető fia, testvér, sógor és bajtárs: **Dávid Endre** a cs. és kir. 39. gyalogezred tartalékos zászlósa 35 éves korában, a háziéletben szerzett betegsége folytán, hosszas szenvedés után folyó hó 23-án reggel 6 órakor történt elhunytát. Felejthetetlen drága halottunkat Eötvös-u. 11. számú házunktól folyó hó 25-én, pénteken délután fél 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyezni. Végusztelességtételére rokonainkat és ismerőseket szomorodott szívvel meghívjuk. Aldás és beke poraira Bánatos édes anyja: özv. Dávid Sándorné sz. Csomay Agnes, Testvérei: Zoltán nejevel Faragó Irzsébettel és gyermekekkel, Kálmán, Sándor nejevel Kállay Juliánnal és gyermekekkel, Nagybatyja: Dávid Mihály a többi

URANIA	Winterfil-m.
	Az impresszário
Ma,	bűnügyi történet 4 felvonásban.
Csütörtök	Főszereplők: Winterri Rudolf, Réthely Lajos, Szóke Lajos, Mattyasovszky Ilona és Adler Egon a csodagyerek.
Előadások 5, 7 és 9 órakor.	A legizgalmasabb, legérdekfeszítőbb filmszen-zácó.

tüzifa

bükk, cser és tölgy há-
sáb, ölenként, felvágva
és vagon tételben
megrendelhető:

Stark Márton

fakereskedőnél, Hatvan
utca végén, Kisállomás
mellett. Telefon sz. 17.

Lucernamag

50 kiló sajáttörésű,
aranka mentes eladó.
Kilogramma tíz korona.
Polgári Pál, Hajdu-
bösszörmény. Köpker,
14. 911

Egy

finom új nagy szőnyeg,
eladó. Nyomató-u. 23.
910

Többféle

butorárah, selyem --
szalongarnitúra, -- nő-
hány méter selyem és
egy cimbalom eladó.
Piac-77., első emelet,
balra. 909

Eladó

asztal könyha, csejeli-
szekrény, 4 fotel, Erzsé-
bet-ut. 65. 900

Mahagoni

butor, egészen új eladó
Butorozott utcai szoba,
külön bejárattal, előző
baval kiadó. Rákóczy-
utca 24-b. 906

Eladó

májusra átvehető két
kertes ház. Bővebbet --
február elefélig Széchenyikert,
Huszár-utca 9. 720

Eladó

egy új selyem paplan
80 koronáért. Erzsébet-
ut 14. 910

Eladó

egyszer átmosott rum-
burgi vászon, több agy-
huzat, egy női arany-
óra, egy gyermek kézi
munka keresetű taká-
ró. Lorántffy-utca 12. 910

Eladó ház

Busi utcán 17. számú,
mely nagy telkű és évi
három ezer koronát jó-
védelmez, gazdálkodó-
nak alkalmas nagy té-
ke befektetésre. P. Ist-
ván. 915

Eladó

egy valódi bíber és egy
nagy utazó bunda, egy
teveszőr raggeli ka-
bát. Piac-u. 81. sz. a
bodegában. 907

Eladó

ház. A tisztviselő-telep
I. utca 14. sz. alatt levő
házamat eladóvá te-
szem. Van benne 4 szo-
ba, 1 tágas zárt veran-
da, fürdőszoba, mellék-
helyiségek, vízvezeték,
kert, gyümölcsös. --
Értekezhetni velem a
háznál, d. u. 2-5 óra
között, délelőtt pedig a
hivatali helyiségemben
(törvényszék, I. em. 77.
sz.) Daróczi József klt.
törvényszéki bíró. 833

Ujság közbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalban

számos közeli és távoli rokon nevében is. A te-
metést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6.,
rendezi.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szív-
vel tudjuk, hogy a felejtethetlen jó édes anyánk,
anyósunk és áldott emlékü jó rokonunk: néhai
polgár özv. **Ókrós Istvánné** szül. **Nagy Sára** életé-
nek 84. bus özvegységének 18. évében, folyó hó
22-én este 7 órakor hosszas, de különösen 3 heti
súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves
belőttünk földi részzeit folyó hó 24-én d. u. fél 3
órákor fogjuk Gróf Degenfeld-tér 4. sz. háztól, a
ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai
temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely vég-
tisztességtételére rokonainkat és ismerőseinket
bájos szívvel meghívjuk. Bába poraira! Bána-
tos gyermek: Erzsébet, Juliánna férjével Monoki
Mihályval, Zsuzsika. Elhalt gyermekének fia:
Ókrós István (a harctéren elhunyt). Volt menyé:
Szűcs Gergelyné férjével és leányával. Elhalt
testvérének gyermekei. Valamint a többi rokon-
nevében is. A temetést Febértől Béla temet-
kezési intézete Debrecen, Degenfeld-tér 4. rendezi.

Házilózás. A sors csapásától mélyen megren-
dülve, fájdalmas szívvel jelentjük, hogy felejtethet-
etlen jó feleségem, édes kis anyukám, kedves
leányunk, testvérünk, menyünk, sógornőnk és ro-
konunk: néhai **Bösszörményi Istvánné Hódos Má-
ria** ifjú életének 22-ik zavartalan boldog házassá-
gának 18-ik évében, 1 nappal nagyon súlyos szenve-
dés után, 1918. január hó 22-én délután 4 órákor
csendesesen elhunyt. Istenben boldogult kedves
belőttünk földi részzeit folyó hó 24-én, csütörtök-
ön délután 3 órákor fogjuk Hajduszentmihályon
11-ik tízed 142-ik számú házukból, a ref. egyház
szertartása szerint, a templomban tartandó ima-
mán, a református temetőben örök nyugalomra
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ha-
rtafainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel
meghívjuk. Debrecen, Hajduszentmihály, 1918. ja-
nuár 23. Áldás és béke a drága hamvak felett!
Bájos férje: Böszörményi István (harctéren).
Lugatlan kis árvája: Pistuka. Bájos szülei:
Hódos Sámuel nejevel Konczos Klárával. Test-
vérei: Lajos (harctéren) nejevel és gyermekeivel.
Eszti és Erzsike. Aposz és anyós: id. Böször-
ményi Imre és neje Nehéz Juliánna. Sógorné és
sógornő: ifj. Böszörményi Imre nejevel Vida Ju-
liánával. Hózi férjével Bíró Sándorral és kis-
fiók. Mariska férjével Kállai Mihályval és gyer-
mekeivel. Piroksa férjével Szilágyi Ferenczel
(harctéren) és Iluska. Számos közeli és távoli ro-
konok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet”
temetkezési intézete, Kossuth-u. 8., rendezi.

Hirdetmény.

Az Országos Közélemezési Hivatalt
vezető m. kir. miniszter ur 150,000 számú
rendelete alapján a legnyomatékosabban
felhívom mindazokat, akik a náluk zár
alá vett terményeket eddig be nem szol-
gáltatták, hogy a zár alá vett terménye-
ket haladéktalanul szállítsák be a kézhez
vett felhívásban megjelölt helyekre.

Már most figyelmeztetek mindenkit,
hogy a jelen nehéz körülmények között
az említett kötelezettség elmulasztása a
fegyszorubb megtorló eljárást fogja maga
után vonni.

Egyben jelzem, hogy a folyó hó 25-én
a zár alá vett készletek katonai erővel
való beszállítása meg fog kezdődni. Mind-
azok ellen, akik addig a beszállítást nem
eszközik, a megtorló eljárás nyomban
folyamatba fog lépni és a beszállítási
tényleges költség a készletek árából le fog
vonatni.

Debrecen, 1918. január hó 16.

A polgármester helyett:

Dr. Vásáry István,
tanácsnok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri belkutatása tíz szög egy
korona ötven fillér. Minden további szó tizenöt
fillér. A vasárnapi szám részére feladott legki-
sebb apróhirdetés két korona. Minden további
szó husz fillér.

Ajánlat

Kerékváltók
figyelmebbel -- Vastag
akácfa, szifla és fűzfa
3 méteres darabokban,
vagy egy méteresben is
kapható: Fülöp A.
Adolf tűzifa nagykeres-
kedőnél, Csokonai-utca
5. Telep: Csokonai-utca
7. sz. a. Telefon sz. 13-00
836

Jóváronó
házhoz ajánlkozik. Vi-
dékre is elmegy. Zöldfa
utca 11. sz. 888

Urind
ajánlkozik nagyobb --
háztartás vezetésére, --
vidékre is. Zöldfa-u. 13

Hajcsattok
javítását, eltörött ró-
szek pótlását jutányo-
san elvállal Major,
Baross-utca 8. 789

Tűzifa
galya, nyárfa, fűzfa,
akácfa kicsinyben való
eladásnál szegényebb
emberek részére igen
előnyös árban tüzeles
célra beszerezhető: Fül-
löp A. Adolf tűzifa
nagykereskedőnél. --
Iroda Csokonai-utca 5.
Telep Csokonai-utca
7. Telefon sz. 13-69. --
Ugyanott bükkfa, hán-
tott varga fák ölenként,
mászárként vagy vag-
gontételben azonnal sa-
ját igámmal házhoz
szállítva, megrendel-
hető. Elvém: kevés ha-
szon, nagy forgalom! 835

Ruzsika-féle
szabadalmazott, fehér
hátterű eredeti művész
lapok kizárólag csak a
Ruzsika fényképzési
műteremben készíthetők
ruival ily lapok előál-
lítására csak ezen mű-
teremnek van szabad-
alma. Ugyanitt fenyk-pé-
szeti cikkek is kapha-
tók. 903

Ibolyaszappan
tucaja tíz korona. A
legkisebb küldemény
hat tucat, amelyet után-
vétellel, bórmentve küld
Schvartz József Nyir-
egyháza, Liliom-utca 28
19

Naptárakat
viszonteladók nagy ár-
kedvezményrel kapha-
tának Analfynál, --
Szent-Anna és Varga-
utca sarok. 902

Hat szobás
urasági luxus lakás
kiadó Hunyadi 17., I.
emelet. Ugyanott üzlet
helyiség kiadó. 904

Házasság
céliből megismerked-
ne örszolgálatos, álla-
mi kisebb hivatalnok,
jó lelki nővel, három
gimnázista gyermekem
Komoly levelet címmel
Bercsényi-utca. 32. V.
Nagy. 901

Tűzálló
samotta, kályhákhoz,
kazánfalazáshoz kapha-
tató: Károlyi Ferenc
József-ut 8. 20

Házakhoz
mozni és vasalni ajánl-
kozik Tóth Eszter. Er-
zsébet-ut 10. 800

Használt
és új ajtók, ablakok és
vasgerendák kaphatók.
Pesti-u. 3. 829

Trágya
és udvari szemét kihor-
dása 1.60 utáni szekér-
rel 5 K, 2 lovas 8 kor.
Címem megtudható --
Csapó-utca 100 sz. Kiss
Lajos. Telefon 855. 731

Tűzifa,
mész, cement, fedélce-
rőp és gipsz bármily --
mennyeiségben kapható
Schiffmann Salamonné
Pesti-u. 3. Telefon 8-52.
830

Kereslet

Aranyat-üzőt,
brilliant, zalogjegyet
vesz. meghívásra ház-
hoz is elmegy. Steiner
Mihály, Széchenyi-u 19.

Takarmány
repát jóság étetésre,
megvételre keresek és
egy teljesen jó karban
levő 1 vagy 2 ló után
való strázsakeret el-
adó. Kepes Sándor,
Virág-utca 11. Telefon:
Telefon 11-73. 827

Gépsz
motorekXéhez felveszek
Homok-utca 52. 892

600 kéve
nádát vennék. Báró
Györfy Miklós, Nap-
utca 4. szám. 883

Modern
békó házat keresek --
megvételre. Cim Arany
Janos-u. 54., házfel-
nyelvőnél. 879

Egy
elsőrendű kézilány --
felvétetik Aszódiné --
Kálap üzletében. Piac-
utca 77. 864

Fiatal
szolgát felvesz Sándor
ékszerész, Ferenc Jó-
zsef-ut. 41. 838

Debreceni
Helyi vasúti, Hatvan-
utcai állomáson elve-
szett csomag, melyben
ruhaneműek voltak, --
megtalálójára 1100 jutu-
lomban részesül, ha
Csokonai-utca 40. sz.
alá juttatja. Beck Mór.
893

Örkáron
vagy haszonbérbe ki-
sebb földbirtokot ke-
resek. Varga István, --
Hajdubágyos, téglyágyar.
786

Varró
és tanuló leányokat
azonnali felveszek. --
Nyomató-u. 13. 783

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Félégy
házy János üzletében.
671

Egy
úgyes fodrászsegéd az-
onnal felvétetik. --
Schiszlernd, Arany-
Bika szálloda. 898

Lakást
keresek, 4 szobást, mel-
lékhelyiségekkel, má-
jus 1-re. Ajánlatok:
„Ernhályfalva” címre
kiadóhivatalba külden-
dők. 897

Egy
izraelita árva varró-
leány állást keres, eset-
leg fűszerüzletbe, mint
kiszolgálónő. Ujfehértó
Klein Farkas. 21

Pince-mestert
keresek február else-
jéi belépésre, ki a bor-
kezeléshez ért. Jelent-
kezni Hegyaljai borkak-
tár, Piac-utca 53-55.
905

Takarítónő
tisztá, rendes, könyv-
vel felvétetik. Mikló-
s-utca 38. 906

Hivatalnokleány
délutánra irodai fog-
lalkozást keres. Megke-
résést a kiadóba „Hiva-
talnokleány” jelgére
kérlek. 914

Házmester
kerestetik február else-
jére. Geiger Simonnál,
Piac-utca 81. 908

Debrecenben
Arany Angyal gyógy-
szertárbán szolid intel-
ligens leány felvétetik.
895

Katholikus
gimnázium felsőbb oszt-
ályába járó fiatal em-
bert keresek korrepeti-
tornak. Jelentkezésk.
Kandia 4-a. 922

Több könyv
található, igazolós tulaj-
donosa átveheti. Ho-
mokkert, Lónyay-u. 24.
918

Keresek
egy ügyes mindenes --
leányt, vagy özvegy
nőt, kinek senkije nincs
Értekezni Lorántffy-u.
12. szám. 917

Veszek
libanáját, vagy hizott
libát, Bodnarne, -- Rá-
kóczy-utca 7. 924

Irodai
munkásokat keres --
délutánra elsőrangú. --
Könyvelő, Megkeresések
„Villamoság” jelgére
kiadóhivatalban. 921

Lakatos
tanulók felvétetnek el-
látással. Simonffy-utca
53. 925

Könyvelésben
és levelezésben teljes
jártassággal bíró leányt
ideiglenesen alkalmaz a
„Török pezsgógyár” 927

Második
gimnázista fiámhoz kor-
repetitort keresek. Jo-
lentkezni Kandia 4-a. 923

Intelligens
jó megjelenésű urak,
rokkant katonatisztek
is magas fizetés és napi
díj mellett azonnali al-
kalmazást nyerne. --
Honvédelmi Miniszteri-
um Hadsegélyző hivata-
lanak ellenőrzése alatt
álló Magyar országos
biztosítónál, Debrecen,
Simonffy-utca 1-a. --
Ugyanott irodai teen-
oókbeben jártas munka-
erő kerestetik, nők is
pályázhatnak. 831

Megbízható
egyén, lehetőleg csoma-
golásban jártas azonna-
li belépésre felvétetik.
Klár Andor Reszv. Tsa.
Debrecen, Hunyadi-u.
17. 832

Két
napszamos embert ke-
sek. Pollák, Deák Fe-
renc 9. 834

Honvéd
laktanya közlében 8-10
malacsra dísznólat ka-
resek bérbe, esetleg fe-
lesbe. Cim a kiadóhiva-
talban. 828

Eladás

11 métesaléd
jó erőben, részben or-
szágos méretű kaptá-
rakban, részben kasok-
ban eladó. Cim a kiadó
hivatalban. 18

Alighasznált
díszes festett hálószoba
ebédlő asztallal eladó.
Eötvös 71. 878

Eladó
tizedes mérleg, 3 vas-
tag deszka, 1 kosaras
demzson, és egy vágó
télce. Hunyadi 13. Ház-
mesternél. 873

Eladó
jól felzerelt zongora-
tok, Nap-utca 16. 791

60 darab
új melezagyi ablak-
ráma eladó. Megte-
kinthető Hatvan-utcai
kert, Diófa-utca 5. 771

Fekete
rövid zongora eladó.
Megtekinthető Homok-
kert, Hid-utca 10. 764

Egy
nagy tükror, mozdó, --
könyvtároló, lámpa el-
adók. Varga-u. 10. 926

Hálószoba
berendezést ebédlő dí-
ván, hencser, szalon
garnitúrák, tükrök szek-
rények, asztalok, szé-
kek, afrik és léször
matracok és többféle
butorok eladók. Piac-
utca 37., Kistemplom-
bázár. 808

Csizma
44-es, svetter, mind új-
ak eladók. Ferenc Jó-
zsef-ut 58. sz. Házmes-
ternél. 913

Egy
pár vadonatúj fekete
bagaria csizma eladó.
Péterfia 53. 912